

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy óra . . 100 K Negyedévre . 280 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 5 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCZA 59. SZÁM.**  
**INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.**

## Virrad

Nemrégben adtunk hírt arról a nagyjelentőségű mozgalomról, amelyet melegsivű magyar emberek indítottak meg nálunk, Debrecenben és Hajdu vármegyében. Melegsivű magyar emberek, akik meghallották a panasza szavát, akik meglátták a nyomor, akik átértékelték mások szenvedéseit. Néhány nappal ezelőtt pedig megjelent az ország fejének messzehangzó szavata, amellyel azokhoz fordult, akiket sorsuk megkímélt a nyomor szenvedéseitől és keserű megoláztatásaitól. Szózat fordult hozzájuk, hogy nyissák meg szívüket a testvéri szeretetnek, a megértő jószágnak és részvétnak.

Örömmel tölt el bennünket és büszkeséggel dagasztja keblünket akkor, amikor arról számolhatunk be, hogy a tettekben is a szabad hajduk ivadékaik járnak elől és mutatják a nemes példát, amit bizonyára lelkesedéssel fognak követni a többi törvényhatóságok mindnyájan.

Amikor derék gazdáink gyönyörű mozgalomról elsőül a *Hajduföld* hírt adott, itt, a vezetőhelyen méltattuk ezt a nagy horderejű ügyet. Cikünk felé ezt a kérdést írtuk: *Virrad? Mint örömmel látjuk, Hajduvármegye megfelelt derekasan...*

Örvendjünk, magyarok, mert csakugyan virrad.

## A bank és váltóüzlet szabályozása

Budapest, augusztus 21. A bank- és váltóüzletek folytatásának engedélyhez való kötések tárgyában kiadandó kormányrendelet megbeszélése véget a pénzügyminiszter ma délután fél hat órákor értekezletet tartott.

Az értekezleten a szakminiszteriumon és pénzügyminiszter központ ki-vül megjelentek Popovics Sándor, az Állami Jegyintézet elnöke, Fleischig Sándor, a tőzsde tanács alelnöke és Munk Péter, az értékpapír és valutakereskedők egyesületének elnöke, azután Kohner Adolf báró, az országos Bankkegyesület elnöke.

Az értekezleten résztvevők letárgyalták a pénzügyminiszter által kidolgozott rendelettervezetet, amelynek rendelkezéseit általában helyeselték.

Az érdekeltek részéről az a kívánság is felmerült, hogy azokat is kötelezzék az engedély iránti folyamodásra, akik ezidőszert is folytatják a bank és pénzváltó üzletet, továbbá az, hogy a bankbizományi és ügynöki tevékenységet vállalkozók el egymástól.

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy hajlandó ezekkel a kívánságokkal foglalkozni és a rendeletet a szükségesnek mutató simitások elvégzése után ki is fogja adni.

## Nyolcórás ülések előtt

Budapest, augusztus 21. A nemzetgyűlés mai ülésén Temesváry és Örfy ismertették a kereseti, társulati és házadót. Ezután a Ház áttért a javaslatok általános tárgyalására. Tudomásunk szerint a javaslatokat még szeptember előtt le akarják tárgyalni. Nincs kizárva, hogy már holnap indítványt tesznek a 8 órás ülésekre vonatkozólag. Ez esetben már csütörtökön 8 órásk lennének az ülések.

Arról még egyáltalán nincsen szó, hogy az alelnöki állást hogy töltik be. Mint jelentik, az egységes párt hivatalosan Fáy Gyula mellett foglal állást, úgy hogy megválasztása biztosra vehető.

### Kompromisszum felé

Ma délelőtt Eotlik József, a volt nemzetgyűlés alelnöke a kupolacsarnok melletti előcsarnokba több egységespárti képviselővel tanácskozássra ült össze, amely a földadójavaslat körül forgott és amelyen később Gaál Gaszton és nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter is résztvettek.

A megbeszélés célja az volt, hogy nem lehetne-e Gaál Gaszton és az egységes párt álláspontja között kiegyenlítő állapot találni.

Gaál Gaszton feltételei a következők volnának: A földadó alapja ne buzaavalt legyen, hanem a régi adó százötvenszeresét róják ki, továbbá, miután a progresszivitás a hozadéki adóknál nem lehetséges, 250 holdig degressziót alkalmazzanak.

### Engedmények

A beszélgetés után a jelen voltak, akikhez még több kigazda képviselő is csatlakozott, Botlik József vezetésével felkeresték Káulay Tibor

pénzügyminisztert s azt a kérést intézték hozzá, hogy a földadójavaslatban jobban védje meg a kigazdak érdekeit.

Elsősorban is kifogásolták az 5 kilogramm adókulcsot. Annak a kérésüknek adtak kifejezést, hogy 500 korona tiszta kataszteri jövedelemtől lefelé, ami 250 hold földnek felel meg, degresszió legyen.

A pénzügyminiszter nem zárkózott el a kérelem elől. Végleges választ csak holnap ad.

Azt máris sikerült elérni, hogy a javaslat provideálni fog egy rossz termés esetén fizetendő adó dolgában.

A pénzügyminiszter ígéretet tett arra is, hogy a jövedelmi adónál nem a becsülés, hanem a tényleges jövedelem fogja képezni a jövedelmi adó kivételének alapját. Ez különösen a kigazdaközönség igen nagy érdeke, mert épen ezen osztályokban volt gyakran tapasztalható a pénzügyi közegyek részéről önkényeskedő eljárás.

### Az új elnöknel

A nemzetgyűlés tisztviselői kara ma délelőtt háromnegyed 10 órákor bucsuzott Gaál Gasztontól. A bucsuztatót a tisztikar nevében Palmer Károly mondta.

Délelőtt egynegyed 11 órákor a tisztviselői kar Szcitovszky Bélánál tiszteltgett, ugyancsak Palmer üdvözölte őt. Szcitovszky hosszabb beszéddel felelt, amit lelkes éljenzéssel fogadtak.

A parlament újsgírók küldöttsége ma délelőtt 11 órákor tiszteltgett Szcitovszky Béla elnöknel, aki Mandovszky Richárd üdvözlésére lelkes beszédben buzdította hazafias munkára az újságírókat.

## Hajdumegye az inségesekért

Jótekonysági adót vetett ki

A Hajduföld részletesen beszámolt Gödény Ferenc hajdusámsoni földbirtokos és társainak azon szép és elkövetendő indítványáról, hogy Hajduvármegye közönsége, közelebbről a gazdatársadalmi jótekonysági önadó kivételével segítse és támogassa a nyomorgó és önhibájukon kívül munkaképtelen lakosságot.

Gödény Ferenc dr Ludmány Miklós és Papp Sándor vármegyei birtokosok indítványával tegnap foglalkozott Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága, és a jótekonysági önadót egyhangú lelkesedéssel elfogadta. A szavazásnál hatvanan állottak fel a javaslat mellett és senki sem ellene.

A közgyűlést Miskolczy Lajos főispán nyitotta meg. Hajduvármegye gazdaközönsége részéről hangzott el először az az óhaj, — mondotta — hogy nyomor által sújtott magyar testvéreikről szeretettel gondoskodjanak azok, akiknek jó sorsa lehetővé teszi, hogy megosszák jólétüket az inségesekkel.

A Kormányzó ajkairól a legközelebbi napokban épen ezen akció érdekében szózat hangzott el, amely bepillantást enged az ő nemes magyar szívébe, izzó magyar lelkébe.

A nemzet válasza erre a felhívásra nem lehet más, minthogy: ez az akció sikerülni fog.

Ezután a közgyűlés Gödény Ferenc és társainak indítványát tárgyalta és Herczegh Balint (Hajduszabolc), Demjén Ferenc, dr Ujvarossy Szabó Lajos (Hajdu-böszörmény), dr Rényi Andor (Püspök-ladány) felszólalása után a következő határozatot fogadta el szöszertinti szövegben.

### A határozat

A törvényhatósági bizottság kimondja, hogy a folyó hó 1922. évre a vármegye laosságának alább felsorolt kategóriái szerint természetben, részint pénzben az ott megjelölt és vármegyei pótdó jelle-gével bíró jótekonysági adót tartozik fizetni.

I.

A törvény által földadó fizetésére kötelezettek fizetik:

1. Az 1921. évi földadójuk hétszeres összegének megfelelő, métermázsánként 5 ezer koronás alapon számított búzát, rozsot vagy kétszerest.

2. Ha az ingatlan, (föld) csak készpénzért van bérbeadva, ez esetben a tulajdonos fizeti a bérjövödelmének 5 százalékát,

amely azonban holdanként az 5 kilogrammos alapot meg nem haladhatja és a bér óre át nem róható.

3. Feles gazdálkodás esetén a két fél egyenlően megosztva fizeti az I. pontban megállapított jótekonysági adót.

4. Az 50 katasztrális holdon aluli földhaszonbérlek fizetik az 1921. évi III. osztályu kereseti adójuk háromszoros, az 50—250 katasztrális hold közötti földhaszonbérlek ötszörös, a 250—1000 hold közötti földhaszonbérlek tízszeres összegének megfelelő, 5 ezer koronás alapon számított terményt. Az 1000 katasztrális holdon felüli földhaszonbérlek fizetik az I. pontban megállapított jótekonysági adót.

5. A kereseti adó fizetésére kötelezettek fizetik:

A községekben: az 1921. évi I. osztályu kereseti adójuk hatszoros és az 1921. évi III. osztályu kereseti adójuk háromszoros összegét.

A rendezett tanácsu városokban: az 1921. évi I. és III. osztályu kereseti adójuk háromszoros összegét.

II.

A jótekonysági adó alól mentesek:

1. Azok a birtokok, amelyek kataszteri tiszta jövedelmének összege a 75 koronát meg nem haladja.

2. Rendezett tanácsu városokban azok az I. és III. osztályu kereseti adó fizetésére kötelezettek, akiknek az 1921. évi kereseti adójuk a 150 koronát meg nem haladja.

Községekben azok az I. osztályu kereseti adó fizetésére kötelezettek, akiknek 1921. évi kereseti adójuk a 100 koronát meg nem haladja és azok a III. osztályu kereseti adó fizetésére kötelezettek, akiknek a kereseti adójuk a 150 koronát meg nem haladja.

A szellemi munkások városokban és községekben, akik 1000 koronánál kevesebb III. osztályu kereseti adót fizetnek, csak vagyonuk után adóznak.

4. Azok az elemi kárt szenvedett földbirtokosok és földbérlek (a bérbeadó tulajdonosok kivételével), akiknek használatban levő födbirtoka 1922. évi adóját a kir. pénzügyigazgatóság ez okból leszállította, de csak a leszállítási arányában.

5. Politikai, községek és városok.

6. Jótekonysági alapítványok.

7. Földbirtokosságok, egyházak, hitközségek, tanintézetek saját fenntartásra szentelt vagyonuk után.

8. Állami kedvezményes ellátásra igényjogosultak, közalkalmazottak javadalmi földjük után.

III.

Az I. részben megállapított jótekonysági adó kivételéről, behajtásáról, a begyűlt terményeknek természetmegtartásban, a készpénzeknek pedig a többi közpénztől való elkülönített kezeletéről, nemkülönben a kiosztott segélyek pontos számadásairól a város és község tartozik gondoskodni. A felétlenül szükséges személyi és anyagi kiadásokra, továbbá a központi tartások alapítására a város, illetve község össz s jótekonysági adójuk 10 százaléka fog fizetést nyújtani.

IV.

A jótekonysági adó címén kivetett és beszedett termény- és pénzadó általános-ságban az erre részorult és önhibáján kívül nyomorba jutottak támogatására szolgál, azonban ez sem nem kortátlan, sem nem ajándék. Nem kortátlan annyiban, hogy a bárhonnán és bárminő címen élvezett segélyek, támogatások és kereseti viszonyok figyelembevételével állapítandók meg és nem ajándék, amennyiben érette bármiféle közmunka vállalására és elvégzésére kötelező.

Az igényjogosultak elbírálására minden városban és községben a már megalakított közjóléti bizottság minájára állandó bizottság szervezendő. A közmunkák megállapítására a városokban a tanács, köz-

ségekben az előjárás köteles gondoskodni.

Egyebekben a jótékony adó kezelésének és felhasználásának tekintetében, továbbá a segélyezés módjának és mértékének megállapításával és végrehajtási utasítás részleges kidolgozásával és kibocsátásával a vármegyei alispán bizatik meg, akit munkájában esetről-esetre összehívandó központi bizottság támogat.

A bizottság tagjai: Gödény Ferenc, dr. Ludány Miklós, Papp Sándor (Nádudvar), Ujvárosi Szabó Lajos, Mező Jenő, Csókány Antal, Borbély Gábor, Herczegh Bálint, Csapó Zsigmond, Harcsarik Géza, Kis M. József, Fried Leó, dr. Czeglédy Mihály, dr. Cséke Sándor, dr. Csiba Andor és dr. Herpay Gábor.

Megállapítja a közgyűlés, hogy ennek végrehajtására tett intézkedések végrehajtása sürgős szükség és hasznát nem szenvedhet, minthogy folytan az 1901. XX. törvényszék 8. paragrafusa alapján ki mondja, hogy a fennálló közérdekből ennek végrehajtását megerősítő és szükséges hatósági jóváhagyás bevétele nélkül azonnal végrehajtandó, miert is utasítja a vármegyei alispánt, hogy a megfelelő intézkedéseket 15 nap alatt tegye meg.

A közgyűlés végül lelkesedéssel adta meg a főispánnak a felhatalmazást arra, hogy a Kormányzó előtt a vármegyei közönségének hűségét és hódoltságát a kabinetai útján táviratilag tolmácsolja és biztossá arról, hogy a szabad hajduk — mint a századok viharaiiban fegyverrel —, ma, a győzelem béke irtózatok küzdelmei között megértő áldozatkészséggel mutatnak példát a nemzet iránti kötelesség teljesítésében.

### A tisztviselők fejadagja

Budapest, aug. 21. A minisztertanácsnak határozata folytan azok a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak (nyugdíjasok, özvegyek és szülőltlen árvák), akik a kedvezményes áru élelmiszereket természetben kapják, szeptember 1-től kezdve a kedvezményes áru élelmiszereket havonta és fejentként a következő mennyiségben kapják:

Finom tészta 1, főzöliszt 3, kenyérliszt 6, zsír 1, cukor 1, só 1, burgonya 10 kilogramm. Azok az élelmiszerek, amelyek az érvényben álló rendelkezések szerint hatósági élelmiszerjegyekhez vannak kötve, továbbra is csak az élelmiszerjegyek beszolgáltatása ellenében adhatók ki.

### Elsülyedt hadihajó

London, aug. 21. A Raleigh könnyű cirkáló Lambradornál zátonyra futott. A hajót óriási hullámok seprtek végig, amelyek a rajta levő tárgyakat lesodorták. A mentésnek csak egy útja volt, ha a hajó mentő csónakait kötéllel vontatják a partra.

Ezt a feladatot Hoppér hadnagy vállalta magára 12 matrózzal. A kísérlethez csak Hopper hadnagy menekült meg, mert közvetlen a part közelében a hullámok felborították a csónakot.

Egyedül Hoppert tudott nagy nehézségek árán partra vergődni. A derekára kötött kötél segítségével sikerült a többi mentőcsónakokat a partra vonnia és a megmenekültek három napig vártak a segítségen, amíg egy arra haladó hadihajó visszaszállíthatta őket Londonba.

## Ha őszül a haja

próbálja meg egyszer a méregmentes

## Diana-hajfestőt,

mely 17-féle színváltozatban kapható és így mindenki tetszése szerinti színt érhet el. Főelárúsióhely:

Diana Kereskedelmi R. T.

Budapest, V., Nádor-u. 30.

## Uj felkelés előtt

Graz, aug. 21. Beavatott helyről szerzett értesülés szerint újabb a megszállott nyugatmagyarországi területek lakosai között a nyugtalanság tetőpontjára hagott. Csak napok kérdése, hogy az éhínség kitör. A nyugatmagyarországi felkelő mozgalom újabb élénkületi kezd. Az osztrák hatóságok tudomására jutott, hogy egyes vidékeken csapatokat szerveznek. Az éhínségnek kitett lakosság csak Magyarországtól várja megmentését. Már csak napok kérdése, hogy mikor tör ki a forradalom.

## A részletes adóvita

Budapest, augusztus 21. Sztivovszky Béla elnök negyed 11 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését.

A nemzeti nagy közgyűteménye inkról szól. A Ház harmadszori olvasásban elfogadja a nyomdatermek tudományos célra szolgáló kötelező példányainak beszolgáltatásáról szóló törvényjavaslatlalt együtt.

A Ház áttér a föld-, a ház-, a kereseti és társulati adóról szóló törvényjavaslat általános vitájára.

Örffy Imre mint a ház, a fényűzési és kereseti adó előadója ismerteti a javaslatokat.

A hazadó fix tételei valutánk sajnálatos elértéktelenedése folytán rendkívül alacsonyoknak mutatkoztak. A házbért és a házostályadót egymáshoz közelebb kellett hozni és a törvényjavaslatban az egységes hazadó rendszer mellett tört lándzsát a pénzügyminiszter, mert így igazságos ez az adó.

Az adómozor az utóbbi időben igen alacsonyra süllyedt. Szükségesnek tartja a büntetőrendelkezők bevezetését.

### A kereseti adó

Ezután az általános kereseti adó ismertetésére tér át. A hozadéki adó a legsúlyosabb a négy adójavaslat közül.

Az általános kereseti adóról szóló törvényjavaslat jelenti lényegében a legnagyobb változást a magyar államháztartás adórendszerében. Amig ugyanis a másik három javaslatba foglalt adó hozadéki ezután is az államkincstárt fogják illetni, addig az általános kereseti adók összes jövedelme a javaslat életbeléptetésétől kezdve a községeket és városokat fogja illetni.

Tekintettel arra, hogy a törvényjavaslat egyszerű, arányos és az egyenlő teherviselés alapján épül fel, kéri annak elfogadását.

Temesváry Imre ismerteti a társulati adóról szóló törvényjavaslatot. Minden vállalat adókulcsa 16-6 százalékkal kezdődik és 100 százalékos rentabilitás mellett 26 százalékos emelkedik, nyereség többletadó nélkül. A nyereséget keletkezési idején kell megadóztatni. A társulati adó alá kell vonni a közkereseti és betéti társaságokat is, továbbá az alkalmi testületeket, valamint szindikátusokat. Természetes, hogy a közkereseti és betéti társaságok adóterhe lényegesen kisebb lesz más vállalatokénál. Itt az adókulcs 6 százaléknál kezdődik.

Kéri a javaslat elfogadását.

Az elnök 5 perc szünetet rendel el. Szünet után Drózdly Győző szólal fel. Ha a javaslat a progresszivitás elvére helyezkednék, ha létminimumot ismerne el, elfogadná. A földadó javaslat mindenben simul az eddigi adórendszerhez, mindenki hibásan vallja be jövedelmét.

### Drózdly jövedelme

Patay Tibor: Mennyi az ön jövedelme?

Drózdly: Szívesen elcserelelném birtokomat az önével!

Patay: Éu pedig az ön jövedelmével!

Drózdly: A kataszter alapján való adózást igazságtalannak tartja. A

kisbirtokosok kétszer annyit fizetnek a kataszter alapján, mint a nagybirtokosok.

A pénzügyminiszternek tekintettel kellett volna lenni a létminimum és a produkció kérdéseire is. Az elégedetlenség is természetesen napról napra nő az országban.

Közbeküldések jobbról: Az ilyen beállítás a lényeg.

Statisztikát olvas fel a nagybirtokosok adózásáról. Minél lejjebb megyünk, annál igazságtalanabb az adózási rendszer. (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Elnök kéri a képviselőket, hogy véleményüket a vita során mondják el.

Drózdly Győző ezután két határozati javaslatot terjeszt elő, amelyek közül az egyik a progremitó kívánja keresztülvinni.

A másik javaslatában azt kéri, mondja ki a nemzetgyűlés, hogy a külföldön lakó ingatlan tulajdonosok kétszeres földadót fizessenek.

Ülés vége háromnegyed 3 órakor.

### A HV tarifát emel

A Debreczeni Helyi Vasút r. t. nemrégben emelt fel a viteldíjakat s most újból kérvényt anott be a városhoz, tarifa emelés iránt.

Az igazgatóság az anyagárak és munkabérek drágulását hozta fel okul s rámutatott arra is, hogy a nemrég lefolyt villamos vasutások sztrájkja is érzékenyen megkárosította a vállalatot.

A városi tanács úgy döntött, hogy mindaddig, amig szakszerű jelentések nem érkeznek be arról, hogy a vasut költségtérítésében felvett munkálatokat befejezték-e, az utasok ellenőrzése milyen fokú, a költségvetésbe beállított javítási munkálatok költségei egy évi javítás, vagy pedig az elmúlt 5 év javítási munkálatainak költségeit öleli fel, továbbá amig nincs tisztázva az a kérdés, hogy a teherdíjtelekekből mennyi esik a helyi vasut vonalaira s mennyi a nyirbátóri szakaszra s végül a közgyűlés által kimondott havi ellenőrzés megtörtént-e, nem foglalkozik az igazgatóság kérelmével, mert érdemben döntést úgy sem hozhatna.

A tanács megbizta Ary Lajos tb. főszámvévőt, hogy a vasut könyveit újból vizsgálja meg s a vizsgálat eredményét terjeszse a már régebben kiküldött bizottság elé, melynek tagjai Schwarz Vilmos, Markovits Elemér dr. és Tóth István.

A bizottság a legrövidebb idő alatt elvégzi a rábizott feladatokat s véleményét a tanács elé fogja terjeszteni.

### Öngyilkos akart lenni egy ló

Tegnap délután a nagyerdei csöszház-tól telefonon jelentették a tűzoltóságnak, hogy a Vilmos császár köruton egy ló belesétte egy nyitott kutba.

A tűzoltóságtól Rehak Tamás tüzfelügyelő és Biró Antal segédszűz vezetésével hat tűzoló azonnal kivonult és hozzáláttak a ló kimentéséhez. Mivel kötelek volt, de megfélelő bak állványuk nem, ezért a tűzoltók az egyetemépitkezésnél kérték ilyen szerszámokat és Berger mérnök szíveségéből kaptak is.

Egyik tűzoló, D. Nagy Imre leereszkedett a mély kutba s veszedelmes munka után kötelek kötétt a lóra és sikerült is azt kimenteni amely Seres István debreceni gazdáé volt. A lónak semmi baja sem történt. A bátor tűzoltót a jelenlévő közönség zajosn megéjenezte.

Érdekes, hogy a ló fejfel lefele esett, de esés közben megfordult.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban: Hiszek Magyarországi fellámadásában.

Amen

## Ítélet a dohányraktári bünperben

### Papp Tamás teljes rehabilitációja Négy felmentés, kilenc elítélés

Tegnap délelőtt fejezte be a kir. törvényszék a dohányraktári tolvajok és orgazdák bünperében a fő tárgyalást. A tárgyalás iránt változatlan nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Kevéssel 9 óra után nyitotta meg Visky Sándor elnök a fő tárgyalást és átadja a szót Mező Sándor kir. ügyésznek, aki megtartja vádbeszédét.

Az ügyésznek első bírónak kell lenni a bünperben — mondotta Mező. — A bíróság munkájának megkönnyítésére bejelentem, hogy Papp Tamás Bakos István, Weisz Márton és özv. Dobra Miklósné ellen az összes vádat elejtem és kérem a bíróságot, hogy ellenük minden eljárást szüntessen be.

A többi vádlott szigorú megbüntetését kérem.

Kiemelte az ügyész, hogy az eljárás során kétségtelen megállapítást nyert, hogy Papp Tamás minden tekintetben a legkorrektebbül járt el és mintaképe a tiszta kezű, becsületes tisztviselőnek, akit méltatlanul ért a meghurcoltatás, azért, mert a valódi bünösök hamis váddal illeték abban a reményben, hogy a maguk helyzetét enyhítik, ha őt is belekeverik az ügybe.

A bíróság ezután Papp, Bakos, Weisz, özv. Dobra ellen minden eljárást megszüntetett, mire a négy rehabilitált ember azonnal elhagyja a termet.

Ezután Gábor Jenő, Ungár Jenő, Aczél Jenő, Csáthy Dezső és Szilágyi Dezső ügyvédek mondják el védőbeszédeiket, majd a bíróság ítélethozatalra vonul vissza és másfélórás tanácskozás után Visky elnök a következő ítéletet hirdeti ki.

Glavák Jánost lopásért két évi és hat hónapi fegyházra, kitöltve 7 hónap, Glavák Janosnét orgazdaság miatt 7 hónapi börtönre, kitöltve az egész, Kurucz Józsefet többrendbeli lopásért 3 évi és 6 hónapi fegyházra, kitöltve 7 hónap, Szekeres Istvánt 2 évi fegyházra, kitöltve 1 hónap, Kapusi Jánost, Dézsi Jánost, Gyulai Mihályt 10—10 hónapi börtönre, kitöltve 2, illetőleg 3 hét, végül Ötvös Zsófiát hat heti fegyházra és Nagy Samut jogtalan eltulajdonítás vétsége miatt egy heti fegyházra és 400 korona pénzbüntetésre ítélte. Mindkettőnél a büntetést előzetes fogságukkal teljesen kitöltöttnek vették.

Az ügyész megnyugodott, a védők fellebbezést jelentettek be az ítélet miatt.

Mező Sándor kir. ügyész kérte a bíróságot, hogy Kurucz és az egyik tanu, Papp Géza nyiregyházi tőzsdés vallomását adják át az ügyésznek, mivel a hamis tanuvallomás és hatóság előtti rágalmasz bünlettel látszik fenntartogni, ezek ellen az ügyésznek eljárást fog indítani. Ezek vallomása alapján lettek 12 hónapig meghurcolva Papp Tamás, Bakos István, Weisz Márton és özv. Dobra Miklósné.

Papp és Bakos, mivel teljesen rehabilitálva lettek, újra elfoglalják eddigi állásukat.

Vitézi telekbe iktatások. Vasárnap két helyen is volt vitézi telekbe iktatás: a Tiszazákaszon gróf Almásy Dénes adományából rokonának, gróf Tisza István emlékeztetére a sarkadi hatáiban 12 vitézt iktattak be, ki ki 50—50 holdba. Nádudvaron Rásó István tizedest iktattak be a báró ragáyi Balassa Ferenc által felajánlott telekbe.

### Nagy tűz a Weker-pusztán

A Hajdúföld vasárnapi számában már megírta, hogy Debrecen határában nagy tűz pusztított.

Szombaton éjjel 10 órakor a Pacon levő Weker pusztán, amely a város tulajdona s jelenlegi haszonbérletje Grünfeld Zoltán, a tanya udvaron levő szénakazlakat valaki bosszúból felgyújtotta. A tanya lassú az oltással a nagy szélben nem boldogultak és lovaslegényt küldtek be Debrecenbe segítségért.

A küldönc egy óra tájban jelentette a veszedelmes tüzet a tűzoltóságna, amely dr. Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok vezetésével egy szerelvényével azonnal utnak indult. Mire kiértek, az égő 500 mázsás kazal már teljesen elhamvadt s a tűz a szomszédos 400 mázsás kazlat kezdte ki. A tűzoltók fáradozását siker koronázta, mert a még lángoló kazalból is megtudták menteni 300 mázsás s a tűz továbbterjedését megállították.

Az oltásban nagy nehézséget okozott a vízhiány. A tanyán levő kut csakhamar kiapadt s vizet csak a közeli Kondoros erből szerezhettek. Vedrekkel mertek és nagy hordós szekér szállította a vizet.

A tűz összesen 600 mázsás szénát hamvasztott el, aminek mai értéke 900,900 korona körül van. A kárnak csak kis része térül meg biztosítás útján. A tüzet reggel fél 10 órakor lokalizálták s így a tűzoltók munkája 8 óra hosszat tartott.

A tűvizsgálat megállapította, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. A tettes lábnyomait megtalálták s megállapítást nyert az is, hogy milyen irányba menekült. A szénupályai csendőrszóra mára kiderítette, hogy a gyújtogatás bosszu műve volt. A tettesnek nyomában vannak s hamarosan kézre is fogják keríteni.

### A Bécsi Magyar Ujság és Oláh Gábor

Augusztus 2-iki számunkban felvetettük azt a kérdést, ki lehet az a K. A., aki a sokkötött titlatszidők lapjában kritikát írt Oláh Gábor tetralógiájának most megjelent "Fekete Angyal" c. részéről és a tervezett bevezető részről. Melynek a címe lesz: "Ébredő magyarok" (amint a fajlap mondja: "gyanus cím")

Ezzel a cikkünkkel foglalkozik a Debreceni Független Ujság" legutóbbi számában a lap "bécsi szerkesztőségének" valami borzís ifju-óriása, ki magát jelenleg "Szemere Pál" nak nevezi, bár bizonyosnak látszik, hogy még ha a "Szemere" nevet koncedáljuk is neki, — hiszen ezetótt 50 krajcárért a legszentebb történelmi nevet is megvásárolhatta akárki is —, már ahhoz, hogy a Pál név használata jogosult-e, valószínűleg szó férhet.

Nem kívánunk polemikába bocsátkozni sem a F. U.-gal, sem bécsi szerkesztőjével s választ nélkül hagyjuk, mert a Független Ujságra lokalizálni kívánjuk az utazási modort s csupán annak a kijelentésére szorítokunk, hogy bizonyos tekintetben hálások is lehetünk nekik, amiért most felhívták a figyelmünket a következőkre.

Ismétlően és figyelmesen elolvassván aug. 2-iki közleményünket, bizonyos mértékig igazat kell adnunk Függetleneknek abban, hogy kifogásolt cikkünket némi maliciával csakugyan lehet egy értelmezni, mintha mi azt állítanók, hogy a bécsi szennylapba dr. Kardos Albert írta az Oláh Gáborról szóló kritikát. Épen azért kötelességünknek ismerjük annak a kijelentését, hogy ez a feltételezéstől merőben távol állott és csak sajnálhatjuk, hogy ha a hozzártunk beküldött cikkből a F. U.-on és bécsi szerkesztőjén kívül mások is ezt az értelmelem hamozták volna ki. Örülünk, hogy alkalomunk adódott ennek a kinyilatkoztatására.

Kardos Albert, bár hü fia zsidó egyházának, egyike azon keveseknek, akik zsidó létükre egész lelkükkel el tudnak merülni a magyar nyelv és magyar irodalom szépségeiben, akik fel tudnak olvasni a magyar génuusz áldott melegében és át tudják adni magukat annak szolgálatára. Hosszu tanári pályáján egész generációkat nevelt rá a magyar irodalom és költészet szeretetére. Lapunk ez idő szerinti szerkesztője maga is eveken át volt tanítványa, tehát alkalma volt arról közvetlen tapasztalatból meggyőződést szerezni. Már maga ez a viszony is kizárja azt, hogy róla szándékosan sértő módon nyilatkozzék.

Az egész kellemetlen afférből egy haszon van: megtudtuk, ki az a K. A., aki faji esztetikai fejtegetéseivel gazdagítja az

"emigránsok" bécsi lapját. Jegyezzük ide azt a nevet, amit ma használ: Komlós Aladá, volt kassai újságíró. Eredeti nevét ép úgy nem árulta el Szemere Pál, mint a magáét.

Fenti soraink már szedés alatt állottak, amidőn közlés céljából a következő sorokat kaptuk dr. Kardos Albert úrtól, kiről a Független Ujság híradása nyomán azt gondoltuk, hogy távol van Debrecentől:

#### Nyilatkozat

A "Bécsi Magyar Ujság"-nak Oláh Gáborról szóló cikkét nem irtam, nem olvastam, Neveim, politikai és irodalmi felfogásom, Oláh Gáborhoz való viszonyom fölment, hogy erre az ügyre több szót vesztegessenek.

Debrecenben, 1922 aug. 21.

Dr. Kardos Albert.

### Ausztria cseh kölcsönt kér

Seypel kancellár prágai útja

Prága, aug. 21. Dr. Seypel egy újságíró előtt egy nyilatkozott, hogy missziójának célja az, hogy a szomszéd államokkal gazdasági összeköttetéseket kösszítsen elő és új 500 millió csehkoronányi hitelt szerezzen.

Bécs, aug. 21. Seypel és Benes prágai tárgyalásaival kapcsolatban Bécsben a legjelentetlenebb híreket terjesztették és az egész városban azt a fantasztikus tervet tárgyalták, hogy az osztrák köztársaság valamely idegen állam területébe olvad be, illetve felosztják Ausztriát a szomszéd államok között és Bécs városát nemzetközivé teszik.

Prága, aug. 21. Seypel szövetségi kancellár utazásáról a "Prager Tagblatt" a következőket írja:

Seypel útja kétségkívül a felosztás terve elleni és a Németor-

szághoz való osztatlan csatlakozás mellett megnyilatkozás. A lap megjegyzi azonban, hogy a dolgok állása mellett eredményt, ha csak a franciáknál csoda nem történik, a berlini uttól aligha lehet várni.

Prága, aug. 21. Massaryk elnök ma délelben fogadta Seypel szövetségi kancellárt.

Prága, aug. 21. Seypel szövetségi kancellárral a tanácskozások este még tartanak. Este fél 10 órakor Benes az osztrák miniszterek tiszteletére vacsorát adott.

Osztrák részről, kijelentik, hogy nem a Németországhoz való csatlakozásról van szó, hanem Ausztriának azon szándékáról, hogy tájékozási indítványt terjesszen elő abban az irányban, hogy miután Ausztria segítségét az autanál nem kaphat, a szomszéd államoktól kapja meg.

Szabadságról Szabó Elek tb. tanácsnok a katonai és illetőségi ügyosztály vezetője szabadságról visszatért s hivatalát tegnap elfoglalta.

Francia tudósok Debreczenben. A napokban Budapestre érkezett st. ameri földrajzi társaság tudós tagjai tegnap este a város és a Hortobágy megtekintésére Debreczenbe érkeztek. A város képviselőjében Csóka Sámuel polgármesterhivelttes fogadta és látja vendégül a francia földrajz tudósokat.

Megbízások. A belügyminiszter Kölcsey Sándor dr. szabadságidejére a rendőrgyűlési teendők ellátásával Mészár Károly dr. tb. ügyeszt bízta meg. A népjóléti miniszter a debreczeni hadigondozó ideiglenes vezetésével megbízta Kupinszky Sándor dr. tb. aljegyzőt.

Debreczen a kettős huszárokért. A város tanács tegnap tartott ülésen 10,000 koronát utalt ki a 2 es honvéd huszárok augusztus hó 24-én tartandó ezrednapja alkalmából a legénység megvendégelésére. A tanács a rendező bizottságnak a pénzt már át is utalta.

Jegyet most válthat Viola előadásaira.

Ünnepségek a szerb megszállás alól történt felszabadulás évfordulóján. Szegedről jelentik: Tegnap volt három éve, hogy Uj Szeged felszabadult a szerb megszállás alól. Az évfordulót ünneppel ülte meg az ujszegedi, rászkei és szőregi nép. A dis közgyűlésen Preszly Aladár alvezeres indítványára elhatározták, hogy a felszabadulás emlékét emléktáblán örökítik meg és a márványtáblát az ujszegedi templom falában helyezik el. — Pécsről táviratoztak, hogy ott tegnap délelőtt az évforduló alkalmából tábóri mise volt a Széchenyi-téren, ahol megjelentek a honvédség és a hatóságok vezetői. A mise előtt Pintér Ferenc h. polgármester üdvözölte Soós altábornagyot. Délután népiünnepély volt. — Baján is megünnepelték Szent István napján az évfordulót. Az ünnepies törvényhatósági közgyűlésen, amelyen a főispán elnökölt, dr. Fehér Lőrinc mondott beszédet.

Házasság. Dr. Kiss Sándor árvaszéki úrnök és Bészler Margitka f. hó 19-én házasságot kötöttek.

Jegyet most válthat Viola előadásaira.

### György puccsot akar

Budapest, aug. 21. György herceg és a király közötti ellentét mindinkább kiélesedik. Tekintettel arra, hogy a kormány György herceggel szemben a legerősebb rendszabályokra határozta el magát, a herceg és pártja azzal fenyegetőzik, hogy felveszi a harcot Sándor királyellen. Kétségtelen, hogy György és pártja puccskísérltet tervez.

Jegyet most válthat Viola előadásaira.

A sertősvásár. A tegnapi sertősvásárra a felhajtás igen csekély volt, körü belül negyven darab, mivel még kevesen szereztek tudomást arról, hogy a sertősvásárt a járvány megszüntével újra megírják. A kereslet, kinalat lanyha volt. Jobbminőségű sertés a kövérpácra 300—305 korona, közepes 280, silány 230 korona különként elősulyban. A soványpácra a felhajtás igen kicsiny, irányzat lanyha, az árak 170 korona körül mozogtak.

Elioptak egy Luther-gyűrűt. Berthold Albrecht százados, aki a Péterfia-utca 5. szám alatt lakik, feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes íróasztaláról ellopott egy rendkívül értékes antik gyűrűt, amely Luther Márton korából való. A családi gyűrűt mindig a család legfiatalabb tagja viseli, így jutoit az a százados birtokába. A régiség igen nagy értéket képvisel. A rendőrség széleskörű nyomozást indított meg. A gyűrű fején kézíveséssel keresztíra feszített Krisztus van rávéve a következő felirással: Dr Martino, Luthero et Valharina von Bohren.

Öreg honvéd halála. Egyenként vonulnak be a mennyei rapszódra az öreg harcosok. Sok kemény csatában verekedett Nagy Mihály bátyánk annak idején, amikor Kossuth hívó szavára "mindnyajunknak el kellett menni" a keiféjű sas ellen. Kifencvenhat éves korában halt meg a közli szívtelben élt öreg, kinek temetése ma délután lesz a Garai-utca 26. sz. gyászhatótl.

Rendőri hírek. Molnár László gyógy-szerész jelentést tett a rendőrségen, hogy a múlt este a Hungária kávéházban 8 ezer korona értékű ezüst cigaretta tárcáját vagy ellopták, vagy elvesztette. A nyomozás folyik. — Király József Mikos Kelemen utcai lakos szerszámmal teli tarisznyát a vonatn felejtette. A lidát Nagy János találta meg és lopja el, akit a rendőrség letartóztatott. A lapot lidát megtalálták nála.

### Színház

Színház és mozgoszínházak közleményei: Hajtsza minden poklokon koresztül, Alom a boldogságról Uránia 2 slágere ma utoljára. Péntektől Vasárnapig Viola, jegyek már elővételre lehetők Uránia.

### SPORT

A Magyar válogatott csapat. Vasárnap Lipcseben játszik a magyar csapat Közép-Németország ellen. A szövetségi kapitány ma a következő játékosokat jelölte a csapatba: Fehér MAC—Vogl III. UTE. Mandl, MTK—Kerész II, MTK. Szabó FTC. Blum FTC—Paulusz UTE. Blum MTK. Opatá MTK. Schwarz FTC. Hürzer, Törökvs. Tartalék: Himmer Vasas, Weisz Törökvs.

A DKASE közgyűlése. Vasárnap tartotta a bajnok DKASE tisztújító közgyűlést. Az új tisztikar a következő: Díszelnök: Szostina Jenő, Ungár Jenő, Kernhoffer József, Elnök: Békés Lajos. Társelnökök: Bosznay Dezső, Sturm János, Vértes Sándor. Alelnökök: Fehér Andor, Darvas Miksa, Mayer János, Kroh Vilmos, Hajnal Artur, Székely Simon. Ügyvezető elnök: Müller László. Ügyvezető al-elnök: Székely S. Főpénztárnok: Nagy Dániel. Pénztárnokok: Gottlieb Frigyes, Lusztig Frigyes. Ellenőrök: Antal Béla, Kardos Jenő. Pályavezető: Draskovits R. Háznyag: Kollmann Ferenc. Főtitkár: Hájdu Jenő. Tb. titkár: Römer Lajos. Főjegyző: Dénes Sándor. Jegyző: Keller György. Orvos: Dr. Borossy József. Ügyész: Dr. Karsai Sándor. Tiszteletbeli tag: Csörös Lajos. Választottak még 52 tagu választmányt.

# Vértessy Testvérek

gépjavitó műhely, autó garázs  
HATVAN-UTCA 53. SZÁM  
Telefon interurbán 934 műhelynél  
979 lakosnál

Mindennemű gépjavitást, vaseszterga munkát, Autogénhegesztést, Magánjáró gépalakítást, Malomfelszerelést vállal. Bérautók minden időben megrendelhetőek

HAJDUFÖLD

DKASE ifj. DTE ifj. 3:0. Biró Kupinszky. Kivárdai SE-DMTE 8:0 (Féldő 4:0) A DMTK komplett csapattal állt ki. Verségének különös és a mai amatőr sportviszonyokra mélyen jellemző oka volt. Egyes játékosok viselkedésének még folytatása is lesz.

Kupadöntő. FTC-UTE 1:0 DKASE-DTE 0:0. Ugető-tér, 3000 néző, bíró Brody Barna. A Hősök serlegéért folytatott küzdelem erős és izgalmas játék után jól végződött. A mérkőzést megismétlik. Este barátságos bankett volt, a DKASE bajnoki laomsja. Itt megegrennepezték Fried II.-öt 100 mérkőzése alkalmából.

**V.I.O.L.A**  
AZ ALFÖLDI HARMADIA  
A magyar filmgyártás roméke  
Péntek Szombat Vasárnap  
az URÁN ÁBAN.

A tőzsde  
Magyar korona: 32.  
Értékpapírok

Magyar hitel 5750, Osztrák hitel 1350, Magyar-Magyar 880, Leszámitoló bank 1200, Borsodi bank 900, Salgó 37800, Rimamurány, 11975, Közúti 9375, Déli vasút 6200, Al. vasút 35000, Keresk. bank 14800, Áll. lános takarékp. 2150, Pesti hazai 3700, Borsod-miskolci 13000, Concordia 7500, Budapesti gőz. 15900, Gizella 6400, Hungária 12800, Viktória 30000, Beocsini 29000, Kohó 31500, Áll. lános község 74000, Urikányi 31000, Adria 35500, Atlantic 4600, Le. sz. 48000, Trust 7850, Gaus-Danubius 330 00, Ganz villamos 62000, Lipták 1250, Mogy. acél 8400, Schlick 3850, Wörner 2100, Brassói 18000, Izzó 23500, Spódium 3470, Hazai faterm. 4900, Klótid 9400, Érdő 900, Nasic 4000, Neuschil Lieht. 570, Orsz. fa 1800, Telefon 12000.

Zürichi zárlat  
Berlin 44,00 Holland 204,50, Newyork 32450, London 2360, Páris 4195, Milánó 286000, Brüsszel 4035, Prága 15-45,00 Budapest 32, Zágráb 152 00, Bukarest — Varsó 007, Bécs 0000-75, Osztrák lebelyegzetű 000075.

Hivatalos devizajegyzék.  
A Devizaközpont ma a következő hivatalos árfolyamokat állapította meg:

VALUTÁK:

Dollár	1610-1640
Napoleon	6100
Márka	1,55-1,65
Osztrák korona	2,15-2,35
Lei	
Szokol	48,75-49,75

DEVIZÁK:

Amsterdam	632-644
Bukarest	11,75-12,00
Kopenhága	350-356
Krisztiana	281-287
London	7250-7400
Newyork	1620-650
Berlin	1,50-1,60
Milano	73,75-75,00
Páris	129,50-132,00
Prága	48,15-49,25
Stockholm	428-436
Zürich	309-315
Varsó	21,80-22,20
Bécs	1,92-2,10
Zágráb	4,75-4,85

Terménytőzsde.  
Hivatalos árak: Új buza 76 kg. tiszavidéki 6650-00, egyéb 6600-6650, 79 kg. tiszavidéki 6750-6800, egyéb 6700-100, új rozs 4850-900, takarmány árpa új ősz 6100-300, ó zab 5600-900, tengeri 7400, repce 120-130, Korpa 4100-4200.

Apró hirdetések

**Két**  
alsóosztályú középiskolai tanulót, fiút vagy leányt teljes ellátásra felveszek. Cím a kiadóban.

**Vályog**  
vetőket és culápfaragó ácsot keresek. Jelentkezhetnek Gazdák Bankjába, Kossuth utcán.

**Keresek**  
két szoba konyhát magas lépést fizetek Csapó utca 22. földszint d. u. 2-4.

**Eladó**  
2 személyes borbélyberendezés. Ertekezhetni Simonffy utca 37. sz.

**Bélyeggyűjtemény és vésőintézet**  
PAULÓ I.  
Bathyanyi-utca 22.  
Telefon 1365.

Szalmát

minden mennyiségben napi áron vesz a hentes csoport részére  
IMRE JÁNOS. Hunyadi-utca  
FABIÁN FERENCZ Csapó-utca  
MARTON FERENCZ Csapó-utca  
hentes urak.



**ALKALMI HÁZVÉTELI!**  
Elköltözésem miatt kénytelen vagyok kis házat eladni, mely a város legjobb helyén, a központban, a Csapó-utcai postahivatalhoz egy ugrás!

A Csapó-utca 67. számú ház mellett benyíltó Malomközben

**Malomköz 5. sz. alatt van!**

Rögtön beköltözésre átadom a vevőnek az alábbi lakott 2 szobát, konyhát, kamrát, továbbá sertésotlat és baromfiotlat. Az én lakásomon kívül még két lakás van. Az épület nem az utcára, hanem be van építve és igen csöndes, nyugalmas, nagyon szép udvarral!

Villanyvilágítás! Kifűtő vízű kut!  
Házam utolsó ára  
**950 ezer korona!**

Ennyit ma ajándék, de nekem az eladás sürgős és aki legelőbb leteszi a foglalót és megköti a vételt a házam eladása felett kizárólagosan rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat központi irodájában

Debreczen, Veres-utca 9. szám alatt azé lesz a ház és az igazán jó vételt fog csinálni vele!

**Hivjon meg**  
ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte

**Kramer Simonffy**  
Utca 17.  
Dollárt, ARANY, EZÜST  
pénzt, más idegen pénzt legdrágábban vesz  
Simon Bankiroda DEBRECZEN,  
Kossuth-u. 11.  
Idegen befizetések legolcsóbban. T. 903.

**RONGYOS**  
inget sem érdemes megfordítani, mikor olcsó árban divatos szép inget kaphat a  
RÖZSZŰRSÉGELETI ÁRUHÁZBAN  
CSAPÓ UTCA 9. SZÁM.

**Poloskairtást**  
vállal felelősséggel a vidéken is  
Ráthonyi Gábor hatóságilag engedélyezett feregirtó  
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 40. SZ.

**Patkányirtó szerek,**  
mindenféle piperezappanok, parfümök kölniszeszkek, fogkefék és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a  
**Korzó Drogueriában** Piacz-utca 42.  
TELEFON 14-80

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, VÉGNÉZ  
olcsón beszerezni tessék  
menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.  
Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben)

Dollárt, Leit

és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vesz  
Kaczander bankiroda  
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Járványos száj és körmőfájás ellen bécsi

**Kreolin**

ismét kapható  
Gyógykezeléshez Kg. 140K  
Fertőtlenítéshez Kg. 120K

Dr REX chemiai gyár és gyógyár nagykereskedés r.-f.

Debreczen, Városház épület.

Szobafestést,

mázolást, frontmeszelést és burortfényezést legolcsóbban és leggyorsabban készit

Kolozsvári István,  
RAKÓCZY-UTCA 27. SZÁM. —

Élesdi mész

darabos és oltott  
**ASBESTPALA**

békebeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karagyi és szováti eszerép nagyban és kicsinybeni legolcsóbb beszerzési forrása

**SINGER LAJOS**  
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

Akinek eladó földje, eladó háza, eladó szőlője, eladó üzlete, vagy eladó lakása van, olvastán olvassa el e hirdetést!

Debreczen legrégibb adásvételi irodája

**Nagy Lajos**  
Országos Ingatlanforgalmi és Adásvételi Vállalat!

Ezen adásvételi iroda 22 év óta áll fenn, szakavatott vezetés alatt!

E vállalatnak minden nagyobb városban van képviselője és nyit irodája van a fővárosban is

Budapesten, VIII., Karpfenstein-utca 26. szám alatt!

A debreczeni központi irodát, mely Veres-utca 9. szám alatt van,

22 év óta maga a tulajdonos, személyesen vezeti, aki azelőtt a dr. Kardos Samu és dr. Szöllős Dezső ügyvéd urak irodájának volt éveken keresztül fogalmazósegédje, majd beluunkatá sa volt a Debreceni Újságnak, főmunkatá sa a „Debrecen” nek és „Debreceni Hírlap”-nak és felelős szerkesztője (nehai Nagy Pál után) a „Villám” című élelaponak. Rendes tagja a Budapesti Kir. Magyar Természettudományi Társulatlaknak.

Minden eladási megbízás, amely e vállalathoz beér ezik, azonnal szét lesz küldve az összes vidéki képviselőkhöz, ugyszintén a megszállott területekre is.

A fővárosban vagy környékén lakó egyének, minden Debreczenben eladó házak, birtokok, szőlők, telkek, üzletek, vagy átadó lakásokról a Nagy Lajos fővárosi irodájában (Budapest VIII., Karpfenstein-utca 26. szám alatt) érdeklődnek és nyerne felvilágosítást, amennyiben a debreceni irodához beérkező minden megbízás még aznap f. l. lesz küldve a fővárosi irodához is.

A Nagy Lajos irodában semmiféle előleg nincs, ugy az eladónak, mint a vevőnek a nyilvánosan kifüggesztett és az Országos Földbirtokrendező Bíróság által megállapított díjtáblázat szerinti összeget kell fizetnie, de esik siker esetén és utólagosan, a vétel megkötésekor,

előre azonban egy fillért sem kell fizetnie senkinek sem!!!

He egy vidéki ember Debreczenbe érkezik és itt akar magának házat, földet, szőlőt, vagy üzletet vásárolni, vagy lakást szerezni, az legelőször is a Nagy Lajos irodát keresi föl!

A Nagy Lajos iroda azonban csak kizárólagos megbízásokat fogad el, vagyis ha egy ház, vagy föld, szőlő, vagy üzlet eladásával annak tulajdonosa mást is megbizott, mindaddig míg annak a megbízása le nem jár, a megbízást a Nagy Lajos iroda nem fogadja el!

Eladás véget főlvételnek a legkisebb értékű kertsegi, telepi, külsőségi házak is!

Az ilyen kis ingatlanok épen olyan telk ismeretes elintézésben részesülnek, mint a legnagyobb bérpaloták, mert minden eladás hirdetésre kerül, nemcsak a helybeli, hanem a vidéki és fővárosi lapokban, ugyszintén a Nagy Lajos iroda budapesti irodájának saját utcai hirdető tábláin is!

Saját érdekeben cselekszik tehát mindenki,

ha házának, földjének, telkének, szőlőjének, üzletének eladásával, vagy lakásának átadásával

a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi és Adásvételi Vállalatot bizza meg! Ezt a vállalatot nem a háborus konjunktúra zavarosa dobta ki magából, mert hiszen 22 év óta foglalkozik adásvételi ügyletekkel a legpedánsabb becsületességgel, melyről a vállalat tulajdonosának szemlélően multja és óriási összeköttetése tanuskodik! A Nagy Lajos Iroda minden hatóság előtt ugy ősmertes, mint f. l. illetlenül megbizható, korrekt, becsületes, régi jó nevű elsőrangú vállalat, amely ellen soha a legolcsóbbnyebb rendőri vagy bírósági eljárás nem volt és nincs.

Eladási megbízások tölvétolnek állandóan, egész nap a tulajdonos személyesen vezetése alatt álló központi irodában Veres-utca 9. sz. alatt reggel 8 órától kezdve — esti 7 óráig.